
 

 

 

       

Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Αδιέξοδο φέρνει ο νόμος Κεραμέως στη διαδικασία εκλογής 
του νέου ΔΣ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας». 

 

Με το νόμο 4957/2022 (ΦΕΚ 141/Α/21-7-2022) το Υπουργείο 

αποφάσισε να αλλάξει των τρόπο διοίκησης των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων 

της χώρας, προβλέποντας  τη θεσμοθέτηση 11μελούς Συμβουλίου Διοίκησης, 

το οποίο θα αποτελείται από 6 πανεπιστημιακούς εκλεγμένους από την 

κοινότητα του ΑΕΙ και 5 εξωτερικά μέλη.  

Τα εξωτερικά μέλη επιλέγονται με αυξημένη πλειοψηφία από τα έξι μέλη, 

κατόπιν διεθνούς πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το συμβούλιο θα 

επιλέγει τον πρύτανη μεταξύ των έξι. 

Από την ψήφιση του νόμου πληθώρα μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας 

είχε εκφράσει τις αντιθέσεις του, για τα πρακτικά ζητήματα που προκύπτουν 

στην εφαρμογή, αλλά και επειδή επί της ουσίας δεν αντιμετωπίζει 

αποτελεσματικά καμία από τις πάγιες ανάγκες της διοίκησης των 

πανεπιστημίων. 

Ζήτημα έχει δημιουργηθεί στην περίπτωση του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

(ΠΘ), του όποιου η παρούσα Διοίκηση αναμένεται κανονικά να λήξει τη θητεία 

της στη 01/03/2023, εν τούτοις μέχρι σήμερα οι διαδικασίες εκλογής νέου ΔΣ 

με βάση το νέο νόμο έχουν αποβεί άγονες.  

Ο νέος νόμος δεν περιλαμβάνει καμία πρόβλεψη για τον αριθμό των 

συνεδριάσεων των εσωτερικών μελών για την εκλογή των εξωτερικών, ενώ σε 

περίπτωση άγονων διαδικασιών δεν προβλέπεται η δυνατότητα παράτασης 

των Διοικήσεων των Πανεπιστημίων, αλλά και καμία άλλη εναλλακτική λύση 

μέχρι την ολοκλήρωση της εκλογής των νέων ΔΣ.  

Η διευκρινιστική Εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ που συστήνει τη δυνατότητα 

επαναπροκήρυξης των θέσεων Εξωτερικών Μελών του ΣΔ δεν προβλέπεται 

στον Νόμο που σαφώς καθορίζει ότι η κατάθεση υποψηφιοτήτων εξωτερικών 
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μελών λήγει πριν την εκλογή εσωτερικών μελών προφανώς για λόγους 

διαφάνειας και  έτσι δεν θεραπεύει στην πράξη το αδιέξοδο που έχει 

δημιουργηθεί. 

Η κατάσταση αυτή, φέρνει σε αδιέξοδο το Π.Θ. και τα υπόλοιπα ακαδημαϊκά 

ιδρύματα που δεν έχουν καταφέρει να εκλέξουν τα νέα Συμβούλια, καθώς 

κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς Διοίκηση με τη λήξη της θητείας των παλιών 

Συμβουλίων.  

Η πρόσφατη επίσκεψη του Γενικού Γραμματέα Ανώτατης Εκπαίδευσης στο 

ΠΘ ουσιαστικά επιβεβαίωσε το αδιέξοδο, καθώς σύμφωνα με τη Διοίκηση του 

Πανεπιστημίου, δεν φαίνεται να έδωσε καμία λύση στο πρόβλημα της άγονης 

εκλογής του νέου ΔΣ. 

Επειδή, ο νέος νόμος του Υπουργείου για την εκλογή νέων ΔΣ στα 

ακαδημαϊκά ιδρύματα, έχει δημιουργήσει πολλαπλά προβλήματα στο ΠΘ και 

σε άλλα πανεπιστήμια. 

Επειδή, στο ΠΘ η διαδικασία έχει μέχρι στιγμής αποβεί άγονη. 

Επειδή, ο νόμος δεν φαίνεται να δίνει εναλλακτικές λύσεις σε περίπτωση 

άγονων διαδικασιών, ενώ δεν προβλέπει δυνατότητα παράτασης των 

παρόντων ΔΣ. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Πώς προτίθεται να παρέμβει για να δοθεί λύση στο ζήτημα που 

έχει προκύψει με την άγονη διαδικασία εκλογής νέου ΔΣ στο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, εξαιτίας των ελλείψεων και των 

ασαφειών του νέου νόμου; 

2. Θα αφήσει το Π.Θ. από 01/03/2023 χωρίς Διοίκηση; 

3. Προτίθεται να προβεί σε παράταση της θητείας της παρούσας  

Διοίκησης μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών του νέου 

Συμβουλίου Διοίκησης, αλλά και στην έμπρακτη διευκόλυνση για 

τη γόνιμη ολοκλήρωση της διαδικασίας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




